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OPIEKUNOWIE SZKOLNYCH KÓŁ PTSM


Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie uprzejmie zaprasza do współpracy z naszym Towarzystwem w zakresie edukacji krajoznawczo turystycznej dzieci i młodzieży. Towarzystwo nasze znane jest od 75 lat jako organizator ruchu schronisk młodzieżowych. Podejmujemy także różne inicjatywy, które mają wspomagać szkoły i placówki oświatowe w nauczaniu i wychowaniu młodego pokolenia do uczestnictwa w programie edukacji regionalnej, ekologicznej, zdrowotnej. 

Zapraszamy  również do członkostwa w PTSM. Informujemy, że legitymacja PTSM /kartonowa/ upoważnia do zniżek (do 25%) w schroniskach młodzieżowych PTSM i SSM na terenie Polski. W przypadku planowanego wyjazdu za granicę należy wykupić Międzynarodową Legitymację PTSM /plastikową/, która gwarantuje jej posiadaczom możliwość skorzystania z  ponad 5600 schronisk młodzieżowych w 76 państwach całego świata. Legitymacja ta upoważnia do takich samych zniżek jak kartonowa  w schroniskach na terenie  Polski. 

Aktualnie wpisowe wynosi 5.00 zł dla młodzieży i 8.00 dla nauczycieli, natomiast  roczna składka / znaczek / dla młodzieży 3.00 zł, dla nauczycieli 6.00 zł.  Szczegółowe informacje tel./ fax: 013 432 36 98

Więcej danych o schroniskach młodzieżowych w kraju i za granicą, regulaminie korzystania ze SSM można uzyskać kupując informator PTSM krajowy lub Międzynarodowej Federacji Schronisk Młodzieżowych w Biurze naszego Oddziału. Szereg informacji o Towarzystwie,  schroniskach młodzieżowych, trasach typowych dla obozów wędrownych, aktualnie organizowanych imprezach i szkoleniach można znaleźć na stronach internetowych: www.ptsmkrosno.republika.pl, www.ptsm.com.pl, www.hostelling.com.pl, oraz innych stronach Oddziałów PTSM i schronisk młodzieżowych. 


Wszystkich Opiekunów Szkolnych Kół PTSM informujemy oraz przypominamy, że istnieje możliwość rozprowadzania przez Szkolne Koła PTSM znaczków członkowskich i legitymacji po dopełnieniu odpowiednich formalności w Biurze Oddziału. Samodzielne rozprowadzanie znaczków daje możliwość pozostawienia części składki członkowskiej do dyspozycji Koła.


Równocześnie prosimy o bieżące opłacanie składek członkowskich a także systematyczne pozyskiwanie nowych członków PTSM wśród nauczycieli i młodzieży.


Prezes ZO PTSM                                                                                                                                       w Krośnie
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