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Krosno, dnia 17.06.2016 r.

Państwo Dyrektorzy 

Szkolnych Schronisk Młodzieżowych


Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych Oddział w Krośnie informuje, że w bieżącym roku organizowany jest 56. Ogólnopolski Konkurs Współzawodnictwa Schronisk Młodzieżowych. Celem współzawodnictwa jest inspirowanie dyrektorów, wychowawców i personelu pomocniczego schronisk młodzieżowych do stworzenia w swoich placówkach możliwie najlepszych warunków do zakwaterowania i pobytu dla młodzieży biorącej udział w wycieczkach, obozach wędrownych oraz różnych formach wypoczynku. Konkurs jest także znakomitą formą promocji wyróżnionych placówek zarówno na etapie oddziałowym jak również podczas podsumowania centralnego. 

W związku z powyższym serdecznie zachęcam i zapraszam do zgłoszenia schroniska oraz udziału w 56. Ogólnopolskim Konkursie Współzawodnictwa Schronisk Młodzieżowych. Zgłoszenia do etapu oddziałowego należy przesłać do 25 czerwca 2016 r. na załączonej karcie zgłoszenia (zał. nr 1). Sprawozdania z działalności schronisk za okres minionego roku szkolnego przekazujemy do dnia 15.09.2016 r. (zał. nr 3). Regulamin Konkursu, druk karty zgłoszenia i sprawozdania oraz kryteria oceny przesyłam w załączeniu. Załączniki można również pobrać z naszej strony http://www.ptsmkrosno.org.pl. Materiały proszę przekazać na adres: 
   

Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych - Zarząd Oddziału, 38-400  Krosno
ul. Bieszczadzka  1, tel./fax  13 432 36 98, zoptsmkrosno@poczta.onet.pl
Informuję również, że w 2016 roku w naszym Towarzystwie obchodzony jest jubileusz 90-lecia Ruchu Schronisk Młodzieżowych w Polsce (1926 – 2016). Uprzejmie proszę o zamieszczenie powyższej informacji na tablicy informacyjnej schroniska. 
Przypominam, że w schroniskach biorących udział we współzawodnictwie należy obowiązkowo umieścić na widocznym miejscu czytelny napis „bierzemy udział w konkursie współzawodnictwa schronisk”
Ponownie przesyłam w załączeniu międzynarodowe logo schronisk młodzieżowych i logo PTSM do zastosowania w materiałach promocyjnych oraz na stronie internetowej. 
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