Informacja

z VIII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej

W dniach 12 – 13 kwietnia br. odbyła się VIII Wojewódzka Giełda Piosenki Turystycznej w Dukli. Wzięło w niej udział 56 uczestników wraz z opiekunami z 9 szkół ponadpodstawowych województwa podkarpackiego.  

Organizatorem imprezy był Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie oraz Ośrodek Kultury w Dukli. 

Celem zorganizowanej imprezy była popularyzacja piosenek turystycznych w środowisku młodzieży szkolnej, upowszechnienie turystyki kwalifikowanej, poznanie walorów krajoznawczych Beskidu Dukielskiego i Dukli a także promowanie zagadnień ochrony przyrody w autorskich piosenkach o tematyce ekologicznej.

Uczestnicy w czasie towarzyszącego imprezie programu krajoznawczego, wędrowali po terenie Beskidu Dukielskiego. W ramach edukacji ekologicznej, młodzież wraz z opiekunami oraz przewodnikiem odbyła wędrówkę ścieżką przyrodniczą „Do Złotej Studzienki”, znanego miejsca kultu św. Jana z Dukli. Wycieczka znakowanymi ścieżkami rezerwatu „Tysiąclecia na Górze Cergowej” pozwoliła poznać chronione gatunki drzew, krzewów, roślin zielonych  oraz bogaty świat ptaków, z których na szczególną uwagę zasługują drapieżniki: orlik krzykliwy, myszołów zwyczajny, puszczyk uralski. Następnie uczestnicy wycieczki udali się szlakiem czerwonym do największej atrakcji turystycznej w paśmie Chyrowej. Jest nim miejsce kultu na tzw. Zaśpicie, gdzie według przekazów miała znajdować się pustelnia św. Jana z Dukli. Młodzież zwiedziła kaplicę, drogę krzyżową, grotę ze źródełkiem oraz domek pustelnika, gdzie w okresie od wiosny do jesieni przebywa jeden z zakonników z Dukli.


Po wrażeniach i przeżyciach krajoznawczych wszyscy powrócili do Dukli. W godzinach wieczornych w sali miejscowego kina odbyły się długo oczekiwane przesłuchania zespołów uczestniczących w  VIII Wojewódzkiej Giełdzie Piosenki Turystycznej. Zorganizowane zostały 2 konkursy: konkurs piosenki turystycznej oraz konkurs piosenki ekologicznej, do którego młodzież samodzielnie układała teksty. Poziom wystąpień według członków jury był wysoki a prezentowane piosenki przyjęte zostały oklaskami widowni.

W konkursie piosenki turystycznej przyznane zostały dwa pierwsze miejsca: dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących  z Ustrzyk Dolnych oraz Liceum Ogólnokształcącego w Lesku. Drugie miejsce zajęła grupa z Liceum Ogólnokształcącego w Brzozowie, a trzecie Zespół Szkół Ekonomicznych z Brzozowa. W konkursie piosenki ekologicznej pierwsze miejsce zajęła grupa z Zespołu Szkół Ekonomicznych w Brzozowie, drugie Liceum Ogólnokształcącego w Brzozowie,  trzecie z Zespołu Szkół Drzewnych w Lesku, a czwarte Zespół Szkół Budowlanych w Brzozowie. 


Zakończenie VIII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej odbyło się w sobotę 13 kwietnia br. Dokonano podsumowania imprezy, wyróżnione drużyny otrzymały dyplomy i nagrody, a w części artystycznej wystąpili laureaci poszczególnych konkursów.
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