Krosno, dnia  25.09.2002 r. 

KBO. 071 – 4/2002

Sz. Państwo Dyrektorzy

Szkół Podstawowych, Gimnazjów

Opiekunowie Szkolnych Kół PTSM

Opiekunowie SKKT

Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie informuje, że w dniach 24 — 27 października 2002 r. organizowany jest szkoleniowy wyjazd studyjny na teren Ukrainy dla nauczycieli liderów szkolnej działalności krajoznawczo turystycznej, opiekunów SK PTSM i SKKT. Celem wyjazdu jest przygotowanie nauczycieli opiekunów SKKT i SK PTSM do samodzielnego projektowania i organizacji wycieczek krajoznawczych, turystyki kwalifikowanej, śródrocznych wyjazdów edukacyjnych oraz palcówek wypoczynku dzieci i młodzieży dla swoich środowisk na terenie zachodniej Ukrainy.
Program szkolenia;
• Poznanie walorów krajoznawczo turystycznych wybranych obszarów; okolice Lwowa i Truskawca  oraz Bieszczady  Wschodnie.

• Propozycje zwiedzania obiektów krajoznawczych, organizacji wycieczek autokarowych krajoznawczych, pieszych turystyki kwalifikowanej dla młodzieży szkolnej.

• Organizacja śródrocznych wyjazdów edukacyjnych oraz placówek wypoczynku dzieci i młodzieży w oparciu o szkolne schroniska młodzieżowe.

•   Zasady uprawiania turystyki kwalifikowanej górskiej na terenie Ukrainy.

• Podsumowanie sezonu turystycznego, uzgodnienie wojewódzkiego kalendarza imprez krajoznawczo turystycznych dla młodzieży szkolnej na 2003 rok.

Organizator zapewnia noclegi, wyżywienie od obiadokolacji  w dniu 24.10. 2002 do śniadania w dniu 27.10. 2002 r. oraz program szkoleniowy i krajoznawczo turystyczny. Projekt szkolenia realizowany jest w oparciu o Schronisko Młodzieżowe PTSM „Matecznik” w Przemyślu /noclegi z dnia 24/25 i 26/27.10.2002 r./ Program w dniach 25 i 26.10.2002 r. realizowany będzie na terenie Ukrainy.

Z uwagi na planowaną wycieczkę turystyki kwalifikowanej w Bieszczadach Wschodnich, należy zabrać ze sobą odpowiedni sprzęt / śpiwór i mały plecak / oraz ubiór turystyczny. Uczestnicy  wyjazdu muszą posiadać aktualny paszport. Szczegółowych informacji o szkoleniu udziela  Prezes ZO PTSM, Jan Barut tel. 013 43 642 32 w 605.

Odpłatność od uczestnika  180.00 zł prosimy przekazać na konto Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie PKO BP O/Krosno nr 2410202964 114830310 z dopiskiem „szkolenie na Ukrainie" w terminie do dnia 15.10.2002 r. Załączone zgłoszenie potwierdzone przez szkołę oraz opiekuna należy przesłać w niezwłocznym terminie do dnia 10 października 2002 r. na adres Zarząd Oddziału PTSM, 38 - 400 Krosno, ul. Bieszczadzka l. Zakwalifikowani uczestnicy szkolenia dojeżdżają we własnym zakresie w dniu 24 października 2002 r. na godzinę 16.00 do SM PTSM „Matecznik” w Przemyślu, ul. Lelewela 6, tel. 016 670 61 45. 

O zakwalifikowaniu na szkolenie, nauczyciele zostaną poinformowani po przesłaniu załączonego zgłoszenia pisemnego i dokonaniu wpłaty.
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