Krosno, dnia.05.03.2004 r.

KBO-531- 1/2004
SZANOWNI  PAŃSTWO !
DYREKTORZY SZKÓŁ GIMNAZJALNYCH i PONADGIMNAZJALNYCH

OPIEKUNOWIE SZKOLNYCH KÓŁ P T S M

Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie informuje, że w dniach 16 - 17. 04. 2004 r. organizowana jest X Wojewódzka Giełda Piosenki Turystycznej w Dukli. W związku z powyższym uprzejmie prosimy o rozpropagowanie imprezy i zgłoszenie grupy (5+1), uwzględniając w pierwszej kolejności wyróżniających się członków PTSM.

Każda grupa powinna zgłosić się pod opieką wychowawcy z kadry pedagogicznej.
Celem umożliwienia młodzieży udziału w X Wojewódzkiej Giełdzie Piosenki Turystycznej należy dokonać następujących formalności:
l. Zgłosić pisemnie udział na załączonej "karcie zgłoszenia" w terminie do 26. 03. 2004 r. (podając imienny wykaz uczestników) na adres:

Zarząd Oddziału PTSM
ul. Bieszczadzka 1
38-400 Krosno ,tel. 43 236 98,  

e-mail: zoptsmkrosno@poczta.pl
2. Wpłacić wpisowe w wysokości 30 zł od osoby ( członkowie PTSM 25 zł ) na konto Oddziału PTSM w Krośnie (PKO BP SA O/Krosno 24 - 10202964 - 114830310)  z dopiskiem " X Giełda" w terminie do 2 kwietnia 2004 r.
Ze względu na ograniczoną liczbę miejsc w SSM w Dukli o przyjęciu grupy decydować będzie między innymi kolejność pisemnych zgłoszeń i wpłat wpisowego. 
Prosimy o przestrzeganie terminów. W związku z planowanym wydaniem śpiewnika turystycznego, prosimy opiekunów o zabranie ze sobą tekstów śpiewanych przez młodzież piosenek oraz posiadanych różnych śpiewników turystycznych.
W załączeniu :

l/ Regulamin Giełdy.
2/ Karta zgłoszenia.

