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KBO – 071 – 1/2004

Sz. Państwo 

Opiekunowie Szkolnych Kół 

Polskiego Towarzystwa

Schronisk Młodzieżowych


Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie informuje oraz przypomina, że zgodnie z uchwałą nr 5/I/2001 naszego Zarządu istnieje możliwość rozprowadzania przez Szkolne Koła PTSM znaczków członkowskich po dopełnieniu odpowiednich formalności w Biurze Oddziału. Samodzielne rozprowadzanie znaczków daje możliwość pozostawienia części składki członkowskiej do dyspozycji Koła. 

Jednocześnie przypominamy o konieczności uregulowania zaległych składek oraz wykupienia  znaczków na rok 2004,  bez których legitymacja członkowska jest nieważna.

Informujemy, że z dniem 1.01.2004 r. uchwałą ZG PTSM z dnia 29.11.2003 r. wprowadzono nieduże zmiany opłat za legitymacje kartonowe i znaczki PTSM / w załączeniu pełny tekst uchwały /. Opłaty za Międzynarodową Legitymację PTSM / plastikową / pozostają bez zmian.  Posiadanie legitymacji PTSM to możliwość skorzystania z tańszego o 25% noclegu w schroniskach młodzieżowych umieszczonych w Informatorze PTSM 2004. Od bieżącego roku wprowadzamy również niższe ceny wpisowego dla młodzieży za udział w imprezach krajoznawczo turystycznych organizowanych przez nasz Oddział PTSM.  Kalendarz imprez krajoznawczo – turystycznych dla dzieci i młodzieży organizowanych przez Oddziały PTSM i SK PTSM na terenie woj. podkarpackiego w 2004 r. przesyłamy w załączeniu. Szczegółowe informacje dotyczące działalności Oddziału PTSM w Krośnie,  regulaminy organizowanych imprez, inicjatywy szkoleniowe dla nauczycieli i młodzieży, aktualne wykazy SSM i  tras typowych dla obozów wędrownych umieszczane są na bieżąco w aktualnościach na naszej stronie http://www.ptsmkrosno.republika.pl. 
Duże możliwości dla rozwoju turystyki aktywnej daje wprowadzana czwarta godzina zajęć z wychowania fizycznego i zaplanowanie odpowiednich form realizacji. Wydane rozporządzenie MEN i S z dnia 9.12.2003 r. ( Dz. U. z 2003 r. Nr 217, poz. 2128 ) umożliwia realizowanie zajęć w formach turystyki aktywnej jak również łączenie liczby godzin w okresie nie dłuższym niż 4 tygodnie (tekst rozporządzenia na naszej str. www –  zał. Nr 1).   

Prosimy także o podejmowanie inicjatyw organizacji wakacyjnych obozów wędrownych jako wspaniałej formy wypoczynku i poznania regionów krajoznawczych Polski. Formy te mogą być dofinansowane z budżetu przez O/PTSM po zgłoszeniu wstępnego zapotrzebowania w terminie do 31.03.2004 r.  na wniosku pobranym z naszej strony internetowej – zał. Nr 2.

Opiekunowie Szkolnych Kół PTSM proszeni są o wypełnienie załączonego formularza, wpisanie aktualnych danych  i odesłanie go do ZO PTSM w Krośnie do dnia 15.02.2004 r. Jeżeli SK PTSM zostało rozwiązane lub zawiesiło swoją działalność prosimy także o niezwłoczne powiadomienie – zał. Nr. 3.

Przesyłamy również kalendarz imprez krajoznawczo – turystycznych dla dzieci i młodzieży organizowanych przez Oddziały PTSM i SK PTSM na terenie woj. podkarpackiego w 2004 r. – zał. Nr 4. Mamy nadzieję, że imprezy te zostaną włączone do Państwa programów edukacyjnych i wychowawczych.  
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