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Krosno, dnia 31.08.2006 r.

Opiekunowie Kół PTSM zarejestrowanych 

przy Oddziale PTSM w Krośnie
W  związku z przypadającą w 2006 roku kampanią sprawozdawczo wyborczą w naszym Towarzystwie, Zarząd Oddziału PTSM w Krośnie informuje, że w dniu 03 listopada 2006 r. odbędzie się Walne Zebranie sprawozdawczo  wyborcze oddziału krośnieńskiego. 

Wobec powyższego Uchwałą nr 2/V/2006 ZO PTSM w Krośnie podjął decyzję o przeprowadzeniu zebrań sprawozdawczo wyborczych w kołach PTSM (w wybranym przez Zarząd Koła terminie) od 05 września do 30 września 2006 r.

Informujemy, że zgodnie z ust. 1, pkt 3 uchwały ZO PTSM z dnia 10.05.2006 r. (załącznik nr 3) Koło Wasze otrzymało 1 mandat dla osoby (członka PTSM z ważną legitymacją, który ukończył 18 lat) wybranej lub rekomendowanej przez zebranie sprawozdawczo  wyborcze  koła. 

W terminie do 7 dni od daty zakończenia zebrania Zarząd Koła przesyła do Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie następującą dokumentację:

· regulamin obrad uchwalony przez walne zebranie koła na podstawie instrukcji (zał. nr 2),

· protokół walnego zebrania zawierający uchwałę walnego zebrania (program działalności na    

      lata 2006 – 2010, wnioski do dyskusji na Walne Zebranie oddziałowe),

-    nazwisko i imię oraz nr legitymacji PTSM delegata na Walne Zebranie oddziałowe wraz z załączoną  kartą informacyjną o wybranym delegacie (zał. nr 5),

· protokół komisji skrutacyjnej z zebrań konstytucyjnych nowo wybranych władz (zał. nr 4),

Równocześnie informujemy, że na stronie Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie; http://www.ptsmkrosno.republika.pl w zakładce aktualności zamieszczane są bieżące informacje dotyczące; organizowanych imprez krajoznawczo - turystycznych dla młodzieży szkolnej, szkoleń dla nauczycieli, aktualne opłaty członkowskie w PTSM przy wyrabianiu legitymacji krajowej oraz międzynarodowej, aktualnej bazy szkolnych schronisk młodzieżowych w województwie podkarpackim oraz linki do SSM w Polsce. 

Informujemy także, że w Biuro Oddziału PTSM w Krośnie ul. Bieszczadzka 1 (pok.113) (tel./fax 013 432 36 98, e - mail: zoptsmkrosno@poczta.onet.pl) czynne jest codziennie w godzinach: poniedziałek, środa od 8.00 do 15.00 oraz wtorek, czwartek, piątek od 9.00 do 13.00. Prosimy również aby opiekunowie SK PTSM założyli i przekazali do wiadomości aktualne adresy poczty elektronicznej, na które przekazywane mogą być informacje dla Koła. 
Zarząd Oddziału PTSM w Krośnie zwraca się również z  prośbą o uregulowanie zaległych składek członkowskich oraz bieżące ich opłacanie. 

W załączeniu:

· materiał do dyskusji w kampanii sprawozdawczo wyborczej (zał. nr 1) 

· instrukcja w sprawie zasad organizacyjnych przeprowadzenia kampanii (zał. nr 2)

· uchwała nr 3/I/2001 ZO PTSM w Krośnie z dnia 26.01.2001 r. (zał. nr 3)

· wzór protokołu Komisji Skrutacyjnej (zał. nr 4) – będzie również dostępny do pobrania z naszej strony.

· karta informacyjna o delegacie na zebranie Oddziału (zał. nr 5) - dostępna do pobrania z naszej strony.
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