Informacja z przebiegu XXIX Wojewódzkiego Zlotu Młodzieży PTSM & V Euroregionalnego Zlotu Młodzieży w Bieszczadach  Lesko 04.10 - 07.10.2006 r.

            W  dniach  od 4 - 7 października 2006 roku odbył  się XXIX Wojewódzki Zlot Młodzieży PTSM & V Euroregionalny Zlot Młodzieży w Bieszczadach. Spotkanie wszystkich grup młodzieży oraz podsumowanie i zakończenie Zlotu zorganizowano w dniach 6 – 7.10.2006 r. w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Lesku.

Impreza ta mająca 29 letnie tradycje jest wiodącą imprezą organizowaną przez Oddział Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie. Udział w Zlocie jest wspaniałą okazją dla młodzieży szkolnej do poznania walorów krajoznawczo turystycznych Bieszczadów, Beskidu Niskiego i Pogórza. Wędrówka na trasach zlotowych kształtuje u młodzieży postawy i nawyki uprawiania turystyki kwalifikowanej, aktywnego wypoczynku  po nauce, kultury wycieczkowania. Udział w konkursach organizowanych podczas zakończenia Zlotu daje możliwości sprawdzenia wiedzy i umiejętności turystycznych. Organizowane imprezy krajoznawczo turystyczne są pomocne dla szkoły w realizacji edukacji regionalnej, pro zdrowotnej i ekologicznej. Podczas wędrówek przedzlotowych młodzież korzysta ze szkolnych schronisk młodzieżowych, które stwarzają odpowiednie warunki do realizacji zadań wychowawczych i poznawczych. Tegoroczna impreza nawiązywała również do długoletnich tradycji ruchu schronisk młodzieżowych w Polsce podkreślając obchody w 2006 roku „80 LAT działalności PTSM”
Zorganizowane trasy wycieczek pieszych XXIX Wojewódzkiego Zlotu Młodzieży PTSM & V Euroregionalnego Zlotu Młodzieży w Bieszczadach prowadziły szlakami i ścieżkami turystycznymi Bieszczadów oraz Pogórza Bieszczadzkiego. Młodzież wędrowała po ścieżkach i znakowanych szlakach pogórza Leskiego, Otrytu, Połonin, Pasma Granicznego, Łopiennika i Durnej oraz Wysokiego Działu mając zorganizowaną bazę noclegową w Szkolnych Schroniskach Młodzieżowych w Lesku, Lutowiskach, Wetlinie, Kalnicy, Jabłonkach. Jedna trasa prowadziła tradycyjnie z Cisnej przez Jabłonki, Baligród do Leska. W bieżącym roku na Zlocie gościliśmy również dwie grupy młodzieży słowackiej z organizacji młodzieżowej Fenix ze Sniny, która wędrówki przedzlotowe realizowała na trasach rowerowych w okolicach Leska.  Po zakończeniu wędrówek uczestnicy Zlotu  spotkali się w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Lesku, aby dokonać podsumowania i zakończenia  imprezy. 

W godzinach popołudniowych w piątek młodzież miała okazję sprawdzić swoje wiadomości i umiejętności. Przeprowadzono konkursy: krajoznawczy /oceniany indywidualnie i drużynowo w kategorii szkół podstawowych i gimnazjalnych/, ekologiczny, wiedzy o PTSM i SSM /oceniane indywidualnie w obu kategoriach wiekowych/ oraz plastyczny /prezentacja drużyn biorących udział w Zlocie/. W godzinach wieczornych wszyscy spotkali się w sali gimnastycznej ZSER aby uczestniczyć w przesłuchaniach konkursu piosenki turystycznej. 

Po przesłuchaniach piosenki turystycznej w godzinach wieczornych dla nauczycieli - opiekunów zespołów biorących udział w Zlocie oraz przedstawicieli zespołu organizacyjnego zorganizowano warsztaty metodyczne związane z programowaniem i organizacją imprez krajoznawczo – turystycznych dla dzieci i młodzieży w woj. podkarpackim. Zaprezentowany został również kalendarz imprez krajoznawczo turystycznych zgłoszonych do Kuratorium na rok szkolny 2006/2007 organizowanych przez Oddział PTSM w Krośnie.  
W sobotę odbyło się uroczyste zakończenie Zlotu, w którym uczestniczyli zaproszeni goście: Marek Scelina – Starosta Powiatu Leskiego, Krystyna Chowaniec – kierownik oddziału krośnieńskiego Kuratorium Oświaty w Rzeszowie, Joanna Szurlej – reprezentująca lokalną prasę „Echo Bieszczadów”, uczestnicy Zlotu wraz z opiekunami oraz zespół organizacyjny, któremu przewodniczył Jan Barut – Prezes Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie oraz lokalnej prasy. Podczas zakończenia imprezy ogłoszone zostały wyniki konkursów, laureaci otrzymali pamiątkowe dyplomy i nagrody. Zaprezentowała się również młodzież z Gimnazjum w Trześniowie – laureaci konkursu piosenki turystycznej.
W konkursie krajoznawczo turystycznym indywidualnie zwyciężyli w kategorii szkół podstawowych: Maria Karkula z SP w Stefkowej oraz Paulina Staniecka z SP w Krempnej – 1 miejsce, Kamila Guzik SP nr 10 Krosno – 3 miejsce. Drużynowo w tej kategorii wiekowej pierwsze miejsce zajęła młodzież ze Szkoły Podstawowej nr 10 w Krośnie, drugie Szkoła Podstawowa w Stefkowej, a trzecie dzieci reprezentujące Szkołę Podstawową w Krempnej. W kategorii szkół gimnazjalnych w konkursie krajoznawczym zwyciężyła drużyna z Gimnazjum w Trześniowie, drugie miejsce zajęła młodzież z Gimnazjum w Rymanowie, trzecie miejsce młodzież z Gimnazjum w Jedliczu. Indywidualnie zwyciężyła Julita Dusza z Gimnazjum w Trześniowie, drugie miejsce zajął Michał Dusza również z Gimnazjum w Trześniowie, a trzecie Miłosz Kędzierski z Gimnazjum w Jedliczu.
W konkursie wiedzy o PTSM i SSM w kategorii szkół podstawowych najlepsi byli: Żaneta Bryjek z SP w Krempnej – I miejsce, Beata Bobek z SP nr 10 w Krośnie – II miejsce, Elżbieta Gruba z SP w Niebylcu – III miejsce. W kategorii szkół gimnazjalnych laureatami zostali; Paulina Landsman z Gimnazjum w Rymanowie – I miejsce, Agnieszka Prorok z Gimnazjum w Trześniowie – II miejsce i Jacek Mołczan z Gimnazjum w Tarnawie Dolnej – III miejsce. 

W konkursie ekologicznym w kategorii szkół podstawowych zwyciężyła Monika Białoń ze SP w Krempnej. Mariusz Pęciak z SP w Niebylcu zajął drugie miejsce, a Jolanta Różańska z SP nr 10 w Krośnie zajęła trzecie miejsce. Wśród gimnazjalistów zwyciężyła Alicja Witek z Gimnazjum w Trześniowie, 2 miejsce zajął Rafał Jastrząb z Gimnazjum w Zręcinie oraz 3 miejsce zdobył Maciej Matjas z Gimnazjum nr 2 w Bieczu. 

W konkursie piosenki turystycznej najlepiej śpiewającą grupą ze szkół podstawowych okazała się młodzież z SP nr 10 w Krośnie, 2 miejsce zajęła młodzież z SP w Stefkowej, a 3 miejsce grupa reprezentująca SP w Niebylcu. W kategorii szkół gimnazjalnych zwyciężyła młodzież z  Gimnazjum w Trzesniowie, przed Gimnazjum w Rymanowie i Gimnazjum w Olszanicy. 

Laureatami w konkursie plastycznym zostały drużyny reprezentujące Szkołę Podstawową nr 10 w Krośnie – 1 miejsce, SP w Krempnej – 2 miejsce i SP w Stefkowej – 3 miejsce. Wśród drużyn ze szkół gimnazjalnych najlepsze okazały się prace z  Gimnazjum nr 2 w Krośnie – I miejsce, Gimnazjum z Gwoźnicy Górnej – II miejsce oraz Gimnazjum w Rymanowie  - III miejsce.

W XXIX Zlocie Młodzieży PTSM w Lesku oraz V Euroregionalnym Zlocie Młodzieży w Bieszczadach wzięło udział 278 uczestników reprezentujących 22 szkoły podstawowe i gimnazja województwa podkarpackiego i małopolskiego, dwie placówki opiekuńcze / Dom Dziecka w Długiem i Wolicy / z województwa podkarpackiego oraz młodzież zrzeszona w organizacji młodzieżowej Fenix w Sninie
Dokonując podsumowania XXIX Wojewódzkiego Zlotu Młodzieży PTSM & V Euroregionalnego Zlotu Młodzieży w Bieszczadach składam serdeczne podziękowania pracownikom SSM w Lesku, Lutowiskach, Wetlinie, Kalnicy, Jabłonkach i gospodarzom Powiatu Leskiego za pomoc w sprawnym przeprowadzeniu imprezy, dyrekcji Bieszczadzkiego Parku Narodowego za zwolnienie z opłat,  Urzędowi Marszałkowskiemu, Kuratorium Oświaty i  WFOŚ i GW w Rzeszowie za wsparcie finansowe. Szczególne podziękowania kieruję do nauczycieli opiekunów, którzy pracują z młodzieżą ucząc krajoznawstwa i turystyki, kształtując nawyki i postawy w aktywnym spędzaniu czasu wolnego. Składam również gorące podziękowania do członków zespołu organizacyjnego imprezy, w którym społecznie pracowali:
· Helena Habrat – wiceprezes Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie,
· Teresa Szewczyk - sekretarz Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie,

· Stefania Szarek – skarbnik Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie,
· Marian Kania – przewodniczący  Oddziałowej Komisji Rewizyjnej, 

· Bogdan Nakonieczny – członek Prezydium ZO PTSM w Krośnie, wychowawca Domu Dziecka w Wolicy, 

· Henryk Barański – członek ZO PTSM w Krośnie, Dyrektor OPP w Lesku,

· Stanisław Lelek – emerytowany nauczyciel LO w Lesku, 
· Tomasz Prawda – dyrektor SSM w Lesku,
· Anna Bogaczyk – referent Biura Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie,
· młodzież LO w Lesku - członkowie SK PTSM „Połoniny”.

Materiały promocyjne o województwie podkarpackim dla uczestników Zlotu przekazali: Zespół Karpackich Parków Krajobrazowych w Krośnie i Powiat Leski. 

Współorganizatorami tegorocznej imprezy było Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Lesku.
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Krosno, dnia 07.10. 2006 r.
