Krosno, dnia 07.10.2006 r. 

Sz. Państwo Dyrektorzy Szkół

Opiekunowie Szkolnych Kół PTSM, PTTK, SKKT

w województwie podkarpackim

Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie informuje, że w dniach 26 — 29 października 2006 r. organizowany jest przy wsparciu finansowym Kuratorium Oświaty w Rzeszowie szkoleniowy wyjazd studyjny na teren Sudetów Zachodnich dla nauczycieli liderów szkolnej działalności krajoznawczo turystycznej, opiekunów SK PTSM i SKKT. Celem wyjazdu jest przygotowanie nauczycieli opiekunów SKKT do samodzielnego projektowania i organizacji wycieczek krajoznawczych, turystyki kwalifikowanej, śródrocznych wyjazdów edukacyjnych oraz palcówek wypoczynku dzieci i młodzieży w regionie Dolnego Śląska ze szczególnym uwzględnieniem Sudetów Zachodnich.

Program szkolenia:
•  Propozycje organizacji wycieczek autokarowych krajoznawczych i pieszych turystyki kwalifikowanej dla młodzieży szkolnej,

•  Organizacja śródrocznych wyjazdów edukacyjnych oraz placówek wypoczynku dzieci i młodzieży w oparciu o bazę szkolnych schronisk młodzieżowych,

•     Zasady uprawiania turystyki kwalifikowanej górskiej na terenie Sudetów,

•  Podsumowanie sezonu turystycznego, uzgodnienie wojewódzkiego kalendarza imprez krajoznawczo turystycznych dla młodzieży szkolnej na 2006 rok.

     Dojazd i powrót z miejsca szkolenia Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie organizuje w formie wycieczki studyjnej, w ramach której proponuje poznanie walorów krajoznawczo turystycznych obszarów i miejscowości położonych na terenie Dolnego Śląska i Sudetów Zachodnich / m.in. Panorama Racławicka i Stare Miasto we Wrocławiu, zamek Bolków, źródła Łaby, Wodospad Kamieńczyka i Mumlavski, Muzeum Karkonoskiego PN w Vrchlabi, ośrodki turystyczne i narciarskie w Szpindlerowym Młynie i Harrachovie, Czeski Raj, ruiny zamku Trosky, słynne ogrody: botaniczny i ZOO w Libercu, budowla stulecia na górze Jested, Park Miniatur Zabytków Dolnego Śląska, Podziemne Miasto Osówka k. Głuszycy. 




Organizatorzy zapewniają noclegi w pokojach wieloosobowych SSM, wyżywienie od obiadokolacji w dniu 26.10.2006 r. do obiadu w dniu 29.10.2006 r. oraz materiały  szkoleniowe.  Projekt szkolenia realizowany jest w oparciu o Szkolne Schronisko Młodzieżowe „Złoty Widok” w Michałowicach położone u podnóża Śnieżnych Kotłów w Karkonoszach. 
    Z uwagi na planowane wycieczki turystyki kwalifikowanej w obszarze Karkonoszy, należy zabrać ze sobą odpowiedni sprzęt / mały plecak / oraz ubiór turystyczny. Uczestnicy  wyjazdu muszą posiadać aktualny paszport. Szczegółowych informacji o szkoleniu udziela  Prezes ZO PTSM, Jan Barut tel. 013 43 236 98 lub 0 609 472 495.

    Odpłatność za udział w wycieczce studyjnej - 200.00 zł prosimy przekazać na konto Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie PKO BP S.A. O/Krosno nr 11 1020 2964 0000 6502 0043 6311  z dopiskiem „szkolenie – Sudety 2006" w terminie do dnia 20.10.2006 r. Załączone zgłoszenie potwierdzone przez szkołę oraz opiekuna należy przesłać w niezwłocznym terminie do dnia 15.10. 2006 r. na adres Zarząd Oddziału PTSM, 38 - 400 Krosno, ul. Bieszczadzka l. 

     Wyjazd na szkolenie rozpoczyna się z Krosna w dniu 25.10.2006 r. (środa) o godzinie 23.30. Po przesłaniu załączonego zgłoszenia pisemnego i dokonaniu wpłaty, zakwalifikowane osoby otrzymają szczegółowy program szkolenia. 
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