Krosno, dnia 06.01.2006 r.
Wyjaśnienie do informacji z dnia 10.12.2005 r. w sprawie 

„Listy podróżujących dla wycieczek w Unii Europejskiej wg nowego wzoru formularza obowiązującego od 1 października 2005 roku”

Wzór formularza listy podróżujących dla wycieczek w Unii Europejskiej, stanowiący załącznik do rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 22 września 2005 roku (Dz. U. Nr 188, poz. 1582) dotyczy uczniów pochodzących z państw trzecich przebywających w Państwach Członkowskich Unii Europejskiej. 

Art. 84a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 czerwca 2003 r. o cudzoziemcach (Dz. U. Nr 128, poz. 1175, z poźn. zm.) określa:

„1. Cudzoziemcy uczniowie szkoły pochodzący z państw trzecich, uczestniczący w wycieczce szkolnej do innego państwa członkowskiego Unii Europejskiej na zasadach określonych przez przepisy Unii Europejskiej, mogą być objęci listą podróżujących dla wycieczek w Unii Europejskiej sporządzaną przez dyrektora szkoły.

2. Dane dotyczące cudzoziemców objętych listą podróżujących dla wycieczek w Unii Europejskiej oraz ich prawo do ponownego wjazdu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej potwierdza, na wniosek dyrektora szkoły, wojewoda właściwy dla siedziby szkoły.”

Równocześnie przypominam, że podczas organizowania różnych form działalności krajoznawczo turystycznej, także wycieczek zagranicznych przez SK PTSM ma zastosowanie również rozporządzenie MEN i S z dnia 8 listopada 2001 r. w sprawie warunków i sposobu organizowania przez publiczne przedszkola, szkoły i placówki krajoznawstwa i turystyki (Dz. U. Nr 135, poz. 1516). W załączeniu proponuję do wykorzystania uniwersalny wzór listy uczestników wycieczki / imprezy organizowanej przez SK PTSM.
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