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Krosno, dnia 14.06.2006 r.

Państwo 

Dyrektorzy / Kierownicy

Szkolnych Schronisk Młodzieżowych


W związku z rozpoczęciem prac związanych z wydaniem Informatora PTSM na 2007 rok, zwracam się z uprzejmą prośbą o przesłanie pełnych informacji o szkolnym schronisku młodzieżowym na załączonym kwestionariuszu. Powyższe dane zostaną przekazane do Zarządu Głównego PTSM w Warszawie. Bardzo ważną  sprawą w promocji schronisk są rzetelne i aktualne informacje. Mając na uwadze okres, którego dotyczy wydanie informatora PTSM / 2007 rok /, proszę w wątpliwych sytuacjach o kontakt z organem prowadzącym placówkę (w celu uwzględnienia ewentualnych zmian organizacyjnych lub planowanych remontów). 

W przypadku gdy schronisko nie posiada aktualnego adresu poczty elektronicznej, proszę podjąć starania o odwrotne założenie poczty i przekazanie danych niezwłocznie na mój adres. Szczegółowo wypełniony i podpisany kwestionariusz proszę przesłać w terminie do dnia 30 czerwca 2006 r.

Przekazuję również grafik rezerwacji noclegów dla obozów wędrownych przez Odział PTSM w Krośnie – stan na dzień 14 czerwca br. Proszę o wzajemne przekazywanie informacji o wolnych miejscach w sąsiednich schroniskach dla poszukujących noclegów.


Informuję oraz zapraszam do udziału w kolejnej edycji XLVI Ogólnopolskiego Konkursu Współzawodnictwa Szkolnych Schronisk Młodzieżowych. Zgłoszenia do etapu oddziałowego należy przesłać do 10. 07. 06 r. na załączonej karcie (zał. Nr 1), natomiast sprawozdania przekazujemy do dnia 05.10.06 r. ( zał. Nr 3 ). Regulamin Konkursu, kartę zgłoszenia i sprawozdania można pobrać z naszej strony http://www.ptsmkrosno.republika.pl/aktualności.html. Materiały proszę przekazać na adres: 
Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych - Zarząd Oddziału

38-400  Krosno  ul. Bieszczadzka  1, tel./ fax  (013) 432 36 98

e-mail: zoptsmkrosno@poczta.onet.pl
Jan Barut - Prezes Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie
