INFORMACJA
z przebiegu XIII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej

W dniach 27 – 28 kwietnia br. odbyła się w Dukli XIII Wojewódzka Giełda Piosenki Turystycznej. Wzięły w niej udział 3 zespoły ze szkół ponadgimnazjalnych: Liceum Ogólnokształcące w Lesku, Zespół Szkół Zawodowych w Bieczu i Zespół Szkół Ekonomicznych w Brzozowie oraz 7 zespołów ze szkół gimnazjalnych: Gimnazjum Nr 2 w Jaśle, Gimnazjum Nr 2 w Krośnie, Publiczne Gimnazjum w Brzyskach, ZSP – Gimnazjum w Rymanowie, ZSP – Gimnazjum w Trześniowie, ZS – Gimnazjum w Myczkowie i SK PTSM w Niebylcu.  
Podczas XIII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej zorganizowane zostały tradycyjnie dwa konkursy; piosenki turystycznej oraz piosenki ekologicznej oceniane w dwóch grupach wiekowych. 

Organizatorem imprezy był Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie, Ośrodek Kultury w Dukli oraz Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Dukli przy współudziale Finansowym Kuratorium Oświaty w Rzeszowie,  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie i Gminy Krosno. 

Celem zorganizowanej imprezy była popularyzacja piosenek turystycznych 
w środowisku młodzieży szkolnej, upowszechnienie turystyki kwalifikowanej, poznanie walorów krajoznawczych Beskidu Dukielskiego i Dukli, a także promowanie zagadnień ochrony przyrody w autorskich piosenkach o tematyce ekologicznej.

Uczestnicy XIII Giełdy Piosenki Turystycznej w czasie towarzyszącego imprezie programu krajoznawczo-turystycznego wędrowali na trasie: Olchowiec – Baranie (754) – Barwinek, podziwiali panoramę Beskidu Niskiego z wieży widokowej na szczycie Baranie oraz zwiedzali najciekawsze obiekty zabytkowe miasta Dukli. 

W konkursie piosenki turystycznej w grupie szkół ponadgimnazjalnych zwyciężył zespół z Liceum Ogólnokształcącego w Lesku, II miejsce zajęła młodzież z Zespołu Szkół Zawodowych w Bieczu, III miejsce Zespół Szkół Ekonomicznych w Brzozowie. W kategorii szkół gimnazjalnych zwyciężyła  grupa z Gimnazjum Nr 2 w Jaśle, drugie miejsce zajął zespół z Gimnazjum w Trześniowie, natomiast równorzędne trzecie miejsca zajęły zespoły reprezentujące Gimnazjum w Brzyskach i Gimnazjum w Rymanowie.


W konkursie piosenki ekologicznej w grupie szkół ponadgimnazjalnych wzięło udział trzy zespoły. Podobnie jak w konkursie piosenki turystycznej zwyciężył zespół z Liceum Ogólnokształcącego w Lesku, II miejsce zajęła młodzież z Zespołu Szkół Zawodowych w Bieczu, a na trzecim miejscu uplasowała się grupa z ZSE w Brzozowie. W grupie szkół gimnazjalnych wzięło udział cztery zespoły; I miejsce zajęło Gimnazjum Nr 2 z Jasła, II miejsce przypadło zespołowi z Gimnazjum w Brzyskach, a III miejsce zajęła młodzież reprezentująca  Gimnazjum z Trześniowa. 


Podczas drugiego dnia imprezy, w sobotę 28 kwietnia br. odbyło się uroczyste zakończenie XIII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej. Dokonano podsumowania imprezy, drużyny z miejsc I – III otrzymały nagrody i dyplomy. Pozostali uczestnicy Giełdy  otrzymali pamiątkowe dyplomy. W części artystycznej wystąpili nagrodzeni laureaci. Po zakończeniu uczestnicy wraz z opiekunami i przewodnikiem zwiedzali zabytki Dukli. 
     Jan Barut - Prezes ZO PTSM w Krośnie

Krosno, dnia 30.04.2007 r.
