SKKT PTSM „Łazigóry” przy SP w Stefkowej 

wygrywa finał centralny
XXXV OGÓLNOPOLSKIEGO MŁODZIEŻOWEGO TURNIEJU

TURYSTYCZNO KRAJOZNAWCZEGO

W niedzielę 10 czerwca br w Żarach (woj. lubuskie ) zakończył się Finał Centralny XXXV Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Turystyczno - Krajoznawczego PTTK. Impreza ta o długoletnich tradycjach stanowi formę rywalizacji o miano najlepszego młodzieżowego trzyosobowego zespołu turystyczno krajoznawczego w szkole, placówce oświatowej lub w klubie turystycznym. Celem Turnieju jest poznanie przez młodzież piękna ziemi ojczystej, jej przeszłości i teraźniejszości, popularyzowanie krajoznawstwa i turystyki jako formy aktywnego wypoczynku po nauce, propagowanie kultury wycieczkowania, rozwijanie sprawności fizycznej oraz sprawdzenie wiedzy i umiejętności turystycznych. Partnerami Turnieju są: Ministerstwo Edukacji Narodowej, ZG PTTK oraz Redakcja Miesięcznika „Poznaj swój kraj”.

W rozgrywanej od czwartku imprezie w trzech kategoriach wiekowych wzięło łącznie udział 47 zespołów ze wszystkich województw. Zabrakło jedynie przedstawicieli szkół podstawowych z województwa podlaskiego. 

Olbrzymi sukces odniosła drużyna SKKT - PTSM „Łazigóry” przy Szkole Podstawowej w Stefkowej ( Gmina Olszanica ) reprezentująca woj. podkarpackie. Uczniowie; Maria Kurkuma, Aneta Wrosz i Dominika Zając uzyskując 608,6 pkt zdecydowanie zwyciężyli w rywalizacji  szkół podstawowych. Młodzież przygotowywała Pani Zofia Nawracaj, długoletni zasłużony opiekun SKKT- PTSM „Łazigóry”.  Należy przypomnieć, że w roku ubiegłym drużyna również z tej szkoły zajęła  II miejsce podczas finału centralnego w Sierakowie.
II miejsce wśród szkół podstawowych zajęła młodzież z SP nr 6 w Rumi (woj. pomorskie) – 536, 1 pkt
III miejsce - SP nr 1 im. J. Piłsudzkiego - Głowno (woj. łódzkie)  - 530, 8 pkt  

W rywalizacji szkół gimnazjalnych najlepsze miejsca osiągnęła młodzież reprezentująca; 
I miejsce: ZSO – Gimnazjum w Włoszałowicach  (woj. wielkopolskie) 
- 639,9 pkt

II miejsce: Publiczne Gimnazjum nr 1 w Bogatyni  (woj. dolnośląskie) 
- 552,4 pkt

III miejsce: Publiczne Gimnazjum nr 1 w Prudniku  (woj. opolskie 
- 501,7 pkt


Drużyna z woj. podkarpackiego  (SKKT ZSP nr 2 – NSS w Ustrzykach Dolnych) w składzie; Alicja Frankowska, Katarzyna Staniszewska i  Adrian Śliwa – przygotowywana przez Pana Andrzeja Rybskiego zajęła X miejsce – 454, 3 pkt  

W rywalizacji szkół ponadgimnazjalnych zwyciężyli: 
I miejsce: SKKT - PTTK przy LO im. ONZ  w Biłgoraju (woj. lubelskie) - 595,8 pkt

II miejsce: ZSO w Bogatyni (woj. dolnośląskie)



- 573,3 pkt

III miejsce: Zespół Szkół w Chełmży  (woj. kujawsko-pomorskie)

- 572,0 pkt


Drużyna z woj. podkarpackiego  (SKKT ZSP nr 2 – NSS w Ustrzykach Dolnych) zajęła XIII miejsce – 373,7 pkt.  
Opracował: Jan Barut – Prezes Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie
