KBO.025 – 1/1/2008





Krosno, 2007 – 01 – 08
Szanowni Państwo
Dyrektorzy / Kierownicy 

Schronisk Młodzieżowych PTSM              

Szkolnych Schronisk Młodzieżowych

w województwie 


Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych Zarząd Oddziału w Krośnie działając na podstawie § 1, ust 3 porozumień zawartych w 2004 r. i 2007 r., zwraca się z uprzejmą prośbą o przesłanie sprawozdania z działalności SM PTSM lub szkolnego schroniska młodzieżowego w 2007 r. na załączonym arkuszu /załącznik nr 1/ w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15  stycznia  br. 
Sprawozdania proszę przekazać na adres: Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1, tel./fax 013 432 36 98 pocztą tradycyjną lub pocztą elektroniczną (e - mail: zoptsmkrosno@poczta.onet.pl). Druki sprawozdań będą również do pobrania na naszej stronie; http://www.ptsmkrosno.republika.pl (zakładka aktualności). Mając na uwadze efektywność przekazywania wszelkich informacji oraz oszczędności, prosimy o podanie w/w arkuszu sprawozdania aktualnego adresu poczty elektronicznej schroniska (która jest codziennie przeglądana przez dyrektora/kierownika SM lub dyrektora szkoły). 

Dane zawarte w sprawozdaniu powinny być zgodne ze statutem, księgą rejestracyjną schroniska oraz sprawozdaniami KT-1 przekazywanymi do urzędu statystycznego w 2007 roku.


Sprawozdania sporządzają wszystkie schroniska całoroczne oraz te schroniska sezonowe, które nie przekazały sprawozdania po zakończeniu działalności w miesiącu wrześniu.
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