Sprawozdanie z przebiegu XIX Wojewódzkiego Konkursu

„O BIESZCZADACH WIEM PRAWIE WSZYSTKO” dla uczniów SP

CZARNA  22 – 23.02.2008 r.
XIX edycja  konkursu „O Bieszczadach wiem prawie wszystko” w kategorii szkół podstawowych odbyła się po raz pierwszy w Szkole Podstawowej w Czarnej w dniach 22-23 lutego 2008 r. Do udziału w konkursie zgłosiło się osiem szkół z:   Niebylca,  Połomi,  Gwoźnicy  Górnej, Lutowisk, Hoszowa, Polany, Ustrzyk Dolnych (ZSP 2 ) i Czarnej. 
Głównymi organizatorami tegorocznego konkursu byli: Szkolne Koło Krajoznawczo- Turystyczne „Biesy” i Szkolne Koło PTSM „Besida” działające przy  SP w Czarnej oraz Zarząd  Oddziału PTSM w Krośnie. Do współorganizacji i wsparcia finansowego imprezy włączyły się ponadto takie instytucje jak: WFGW i OŚ w Rzeszowie, Nadleśnictwo Lutowiska, Nadleśnictwo Brzegi Dolne, Grupa Bieszczadzka GOPR i Urząd Gminy w Czarnej. Swojego wsparcia znacząco udzieliły Panie - Zofia Nawracaj i  Lucyna Sobańska, które organizowały  i prowadziły poprzednie edycje konkursu w SP w Stefkowej. 
Zgodnie z przyjętą formułą konkurs rozpoczęto rozwiązaniem przez uczestników obszernego testu, po sprawdzeniu którego, wyłoniono dziesiątkę finalistów. W przerwie między częścią pisemną a finałem, odbyło się spotkanie z Panem Grzegorzem Chudzikiem – Naczelnikiem Bieszczadzkiej Grupy GOPR.  
Do części finałowej zakwalifikowali się uczniowie, którzy zdobyli największą liczbę punktów z testu, tj. Kaja Hrabal - SP Czarna, Michał Charzewski - SP Niebylec, Sylwia Paguła - SP Ustrzyki Dolne, Justyna Wadas - SP Czarna, Katarzyna Bardzińska - SP Lutowiska, Jagoda Duda - SP Ustrzyki Dolne, Justyna Korsyk - SP Lutowiska, Marlena Chrapkiewicz - SP Czarna, Jakub Pełdiak - SP Lutowiska, Aleksandra Szurlej - SP Gwoźnica Górna. 
Część finałową konkursu przeprowadzono w obecności wszystkich uczestników, opiekunów oraz zaproszonych gości w osobach: Marcina Rogackiego - wójta gminy Czarna, Jana Baruta – prezesa Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie, Lucyny Dziurawej - zastępcy nadleśniczego Nadleśnictwa Lutowiska, Janusza Karnata, Grzegorza Ćwielucha, Zbigniewa Dyrdy - przedstawicieli Nadleśnictwa Lutowiska, Grzegorza Chudzika – Naczelnika Bieszczadzkiej Grupy GOPR oraz Lucyny Sobańskiej, która zgodziła się pełnić ważną funkcje sędziego głównego. Istotną rolę w przeprowadzeniu konkursu odegrali uczniowie Gimnazjum w Czarnej, w większości uczestnicy poprzednich jego edycji, którzy z dużym zaangażowaniem pomagali w przeprowadzeniu wielu konkurencji, wchodzili w skład jury, uczestniczyli w poprawianiu testów. 
Laureatami tegorocznego konkursu zostali; 
· Kaja Hraba reprezentująca SP w Czarnej – I miejsce ,

· Michał Charzewski z SP w Niebylcu – II miejsce,

· Justyna Wadas z SP w Czarnej – III miejsce.

Konkurs zakończono wręczeniem atrakcyjnych nagród, zakupionych głównie przez wymienione wyżej instytucje wspierające, ale podziękowania za wsparcie należą się także Pani Wiesławie Pelczarskiej i właścicielom sklepu Azymut w Ustrzykach Dolnych. 
Organizatorzy składają serdeczne podziękowania pod adresem nauczycieli, opiekunów uczniów, którzy na co dzień pracują ze swoimi wychowankami oraz nauczycielom Szkoły Podstawowej w Czarnej, którzy przyczynili się do sprawnego przeprowadzenia konkursu. 
                                                                                 Anna Łysyganicz

