Sz. Państwo Dyrektorzy Szkół 
Opiekunowie Szkolnych Kół PTSM, SKKT

w województwie podkarpackim

Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie informuje, że w dniach 16 – 19 października 2008 r. organizowany jest szkoleniowy wyjazd studyjny w Tatry Polskie dla nauczycieli liderów szkolnej działalności krajoznawczo turystycznej, opiekunów SK PTSM i SKKT. Celem wyjazdu jest przygotowanie nauczycieli opiekunów SKKT do samodzielnego projektowania i organizacji wycieczek krajoznawczych, turystyki kwalifikowanej, śródrocznych wyjazdów edukacyjnych oraz palcówek wypoczynku dzieci i młodzieży  w oparciu o szkolne schroniska młodzieżowe. 

Program szkolenia:

· Rola krajoznawstwa i turystyki szkolnej  we współczesnej edukacji dzieci i młodzieży, 
· Propozycje organizacji wycieczek krajoznawczych autokarowych, wycieczek pieszych turystyki kwalifikowanej dla młodzieży szkolnej w woj. małopolskim ze szczególnym uwzględnieniem Tatr, Spiszu i Podhala,
· Organizacja śródrocznych wyjazdów edukacyjnych oraz różnorodnych placówek wypoczynku dzieci i młodzieży w oparciu o szkolne schroniska młodzieżowe, 
· Podsumowanie sezonu turystycznego; udział dzieci i młodzieży w imprezach na szczeblu centralnym i wojewódzkim, realizacja wojewódzkich i regionalnych imprez krajoznawczo turystycznych w 2008 r., uzgodnienie i przyjęcie kalendarza imprez krajoznawczo turystycznych dla młodzieży szkolnej na 2009 rok.
Dojazd i powrót z miejsca szkolenia Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie organizuje w formie wycieczki studyjnej, w ramach której proponuje poznanie walorów krajoznawczo turystycznych wybranych obszarów i miejscowości położonych na terenie Podhala, Spiszu i Tatr Polskich / m.in. Łopuszna – dom pamięci ks. Józefa Tischnera znanego filozofa, eseisty i publicysty, drewniany kościół parafialny z XV w., Zakopane – Muzeum Tatrzańskie, Stary cmentarz na Pęksów Brzyzku, Muzeum Karola Szymanowskiego, Muzeum Stylu Zakopiańskiego, Czarna Góra – zabytkowa zagroda rodziny Korkoszów, Trybsz – drewniany kościółek z XVI w. z malowidłem „Scena Wniebowzięcia na tle panoramy Tatr”, Krempachy – unikatowy w skali europejskiej kształt i charakter zabudowy przestrzennej wsi, Łapsze Niżne – kościół XIV w. św. Kwiryna oraz znakomita panorama Tatr, Niedzica – XIV w. zamek „Dunajec”, groby Salamonów, zapora im. G. Narutowicza.



Organizatorzy zapewniają noclegi w pokojach 2,3,4 i 6 osobowych SSM, wyżywienie od obiadokolacji w dniu 16.10.2008 r. do śniadania w dniu 19.10.2008 r. oraz materiały  szkoleniowe. Projekt szkolenia realizowany jest w oparciu o Szkolne SM w Zakopanem (obowiązuje aktualna legitymacja PTSM). Z uwagi na planowane wycieczki turystyki kwalifikowanej w Tatrach (w zależności od warunków pogodowych wejście na Czerwone Wierchy, Świnicę lub do Doliny Pięciu Stawów Polskich), należy zabrać ze sobą odpowiedni sprzęt / mały plecak / oraz ubiór turystyczny. Szczegółowych informacji o szkoleniu udziela  Prezes ZO PTSM, Jan Barut tel. 013 43 236 98 lub 0 609 472 495.

    Odpłatność za udział w szkoleniu i wycieczce studyjnej - 240.00 zł prosimy przekazać na konto Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie PKO BP S.A. O/Krosno nr 11 1020 2964 0000 6502 0043 6311 z dopiskiem „szkolenie – Tatry 2008" w terminie do dnia 05.10.2008 r. Załączone zgłoszenie potwierdzone przez szkołę oraz opiekuna należy przesłać w niezwłocznym  terminie  do dnia  30  września  2008 r.  na  adres; Zarząd Oddziału PTSM, 38 - 400 Krosno, ul. Bieszczadzka l. 

     Wyjazd na szkolenie rozpoczyna się z Krosna w dniu 16.10.2007 r. (czwartek) o godzinie 13.00. Po przesłaniu załączonego zgłoszenia pisemnego i dokonaniu wpłaty, zakwalifikowane osoby otrzymają szczegółowy program szkolenia.                                                                                  

Krosno, dnia 17.09.2008 r. 



Jan BARUT – Prezes ZO PTSM w Krośnie
