XX  EDYCJA KONKURSU „O BIESZCZADACH WIEM PRAWIE WSZYSTKO”

27 lutego do Szkoły Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza  w Czarnej, przybyły delegacje  innych szkół podstawowych, aby wziąć udział w XX, jubileuszowej edycji Konkursu „O Bieszczadach Wiem Prawie Wszystko”. Konkurs ten, mający swoje korzenie w Stefkowej, skupia od wielu lat miłośników uroczej krainy, jaką są Bieszczady. Spotykają się tu nauczyciele - krajoznawcy, którzy przygotowują swoich uczniów do udziału w imprezie, działacze turystyczni, leśnicy, władze samorządowe , a przede wszystkim dzieci i młodzież, dla której prezentowanie swojej wiedzy i współzawodniczenie ze sobą jest dobrą zabawą. 
W tym roku do udziału w konkursie  zgłosiły się szkoły z: Polany, Ustrzyk Dolnych (ZSP nr 2), Hoszowa, Lutowisk, Gwoźnicy Górnej, Wańkowej, Niebylca i Czarnej reprezentowane przez 36 uczniów i 8 nauczycieli - opiekunów. Organizatorami imprezy były podobnie jak poprzedniego roku Szkolne Koło PTSM „Besida” (opiekun - mgr Anna Śmietana), Szkolne Koło Krajoznawczo Turystyczne „Biesy” (opiekun  - mgr Elżbieta   Paszkowska) działające w Szkole Podstawowej w Czarnej oraz Zarząd Oddziału PTSM w Krośnie. Współorganizatorami imprezy było wzorem roku ubiegłego Nadleśnictwo Lutowiska. Testy do eliminacji oraz zadania do części finałowej opracowała mgr Anna Śmietana. Zgodnie z przyjętą formułą udział w konkursie był   dla uczestników  bezpłatny, dlatego środki na nagrody i materiały niezbędne do jego przeprowadzenia organizatorzy otrzymali od instytucji, firm i osób prywatnych. Tegoroczną edycję konkursu wsparli: Urząd Gminy Czarna, Urząd Miasta i Gminy Ustrzyki Dolne, WFGW i OŚ w Rzeszowie, PGNiG Oddział Sanok, Bieszczadzki Park narodowy, Nadleśnictwo Ustrzyki Dolne, Nadleśnictwo Lutowiska, Pamo-Plast Ustrzyki Dolne, Pani Wiesława Pelczarska, PTSM Zarząd Oddziału w Krośnie oraz Fundacja Bieszczadzka. Istotną rolę odegrali również uczniowie Gimnazjum im. prof. Stefana Myczkowskiego w Czarnej, którzy uczestniczyli w ocenianiu testów, prowadzili poszczególne konkurencje w części finałowej, stanowili jury konkursu oraz pomagali w sprawach porządkowych. Gimnazjaliści spisali się świetnie, zdali prawdziwy egzamin odpowiedzialności.
Część finałową konkursu przeprowadzono w obecności wszystkich uczestników, opiekunów oraz zaproszonych gości w osobach: Małgorzaty Bartnik - zastępcy wójta Gminy Czarna, Lucyny Gniazdowskiej Dziura - zastępcy nadleśniczego Nadleśnictwa Lutowiska, Danuty Kornaga - dyrektor Gimnazjum w Czarnej, Janusza Karnata, Grzegorza Ćwielucha - przedstawicieli Nadleśnictwa Lutowiska, Ryszarda Prędkiego - z Bieszczadzkiego Parku Narodowego, Bogdana Kochanowicza - reprezentującego Bieszczadzki Oddział PTTK, Lucyny Sobańskiej, która podobnie jak w roku ubiegłym pełniła ważną rolę sędziego głównego. Gościem specjalnym konkursu była Pani Zofia Nawracaj - twórczyni i wieloletni organizator konkursu. Obecność tej niezwykle zasłużonej dla szkolnego krajoznawstwa osoby oraz słowa skierowane do uczestników tegorocznej edycji w sposób znaczący uświetniły imprezę, która przebiegała w miłej i ciepłej atmosferze. 
Konkurs zakończono wręczeniem dyplomów i atrakcyjnych nagród, ufundowanych przez wymienione wyżej instytucje wspierające. Laureatami tegorocznej edycji Konkursu „O Bieszczadach Wiem Prawie Wszystko” zostali:

· Justyna Korżyk – SP Lutowiska – I miejsce

· Kaja Hrabal – SP Czarna – II miejsce

· Michał Charzewski – SP Niebylec – III miejsce

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania komendantowi i funkcjonariuszom Strażnicy Straży Granicznej w Czarnej za możliwość poznania pracy pograniczników w trudnych, bieszczadzkich warunkach, pokazanie sprzętu i pojazdów, co okazało się szczególnie atrakcyjne dla uczestników spoza naszej gminy. Dziękujemy opiekunom reprezentacji poszczególnych szkół: Hannie Myślińskiej, Małgorzacie Fedorowicz, Klaudii Prędkiej, Andrzejowi Rybskiemu, Barbarze Leszczak, Barbarze Tomków, Witoldowi Charzewskiemu, Zofii Nawracaj, Elżbiecie Paszkowskiej. Podziękowania kierujemy również pod adresem nauczycieli Szkoły Podstawowej i Gimnazjum                      w Czarnej, którzy przyczynili się do sprawnego przeprowadzenia konkursu: Anny Śmietana – koordynującej całość imprezy,  Krystyny Ulewicz, Grażyny Ćwieluch, Barbary  Kukla, Agnieszki Rzeszowskiej i Mariana Szutiaka. Dziękujemy za wszystkie gesty sympatii i akceptacji dla tego przedsięwzięcia, które, mamy nadzieję, będzie miało swoje kolejne edycje w następnych latach.
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