XXI  EDYCJA KONKURSU „O BIESZCZADACH WIEM PRAWIE WSZYSTKO”

5 marca 2010 r. w  Szkole Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza  w Czarnej, odbyła się XXI  edycja Konkursu „O Bieszczadach Wiem Prawie Wszystko” w kategorii szkół podstawowych. Tegoroczny konkurs po raz pierwszy został objęty patronatem honorowym Podkarpackiego Kuratora Oświaty. W tym roku do udziału w konkursie  zgłosiły się szkoły z : Polany, Ustrzyk Dolnych (ZSP nr 2), Hoszowa, Lutowisk, Gwoźnicy Górnej, Niebylca i Czarnej. 

Organizatorami imprezy były podobnie jak poprzedniego roku Szkolne Koło PTSM „Besida” (opiekun – mgr Anna Śmietana), Szkolne Koło Krajoznawczo Turystyczne „Biesy” (opiekun – mgr Elżbieta Paszkowska) działające w Szkole Podstawowej w Czarnej oraz Zarząd Oddziału PTSM w Krośnie. Współorganizatorami imprezy było wzorem roku ubiegłego Nadleśnictwo Lutowiska. 

Testy do eliminacji oraz zadania do części finałowej opracowała mgr Anna Śmietana. Zgodnie z przyjętą formułą udział w konkursie był dla uczestników  bezpłatny, dlatego środki na nagrody i materiały niezbędne do jego przeprowadzenia organizatorzy otrzymali od instytucji, firm i osób prywatnych. Tegoroczną edycję konkursu wsparli: Urząd Gminy Czarna, Urząd Miasta i Gminy Ustrzyki Dolne, PGNiG Oddział Sanok, Bieszczadzki Park Narodowy,  Nadleśnictwo Lutowiska, Pani Wiesława Pelczarska, Firma wydawnicza BOSZ oraz Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych Zarząd Oddziału w Krośnie ze środków pozyskanych na edukację ekologiczną z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie. 

Istotną rolę odegrali również uczniowie Gimnazjum im. prof. Stefana Myczkowskiego w Czarnej, którzy uczestniczyli w ocenianiu testów, prowadzili poszczególne konkurencje w części finałowej, stanowili jury konkursu oraz pomagali w sprawach porządkowych. Gimnazjaliści spisali się świetnie, zdali prawdziwy egzamin odpowiedzialności. W przerwie między pierwszym a drugim etapem  konkursu, uczestnicy mieli okazję spotkać się z Panem Grzegorzem Chudzikiem- Naczelnikiem Bieszczadzkiej Grupy GOPR, który w sposób niezwykle interesujący przybliżył młodym bieszczadnikom zadania tej organizacji niosącej pomoc w górach.

Część finałowa konkursu miała charakter otwarty, odbyła się w obecności wszystkich uczestników, opiekunów oraz zaproszonych gości. W tym roku na zaproszenie do kibicowania świetnie przygotowanym uczniom odpowiedziały następujące osoby: Pan Marcin Rogacki - wójt gminy Czarna oraz zastępca wójta Pani  Małgorzata Bartnik, Nadleśnictwo Lutowiska reprezentowali Panowie; Janusz Karnat i Jan Podraza, który pełnił ważną rolę sędziego głównego, Pan Tadeusz Oszer- prezes Oddziału Bieszczadzkiego PTTK. 

Konkurs zakończono tradycyjnym wręczeniem dyplomów i atrakcyjnych nagród, ufundowanych przez wymienione wyżej instytucje wspierające. Laureatami tegorocznej edycji Konkursu „O Bieszczadach Wiem Prawie Wszystko” zostali:

                             Skuza Maciej - SP Lutowiska – I miejsce

                             Gwóźdź Urszula – SP ZSZ nr2 Ustrzyki Dolne – II miejsce

                             Kudła Marlena –  SP Niebylec – III miejsce

Drużyny, które nocowały w budynku szkoły, w sobotnie, niezwykle zimowe przedpołudnie zostały zaproszone do zwiedzenia  szkolnego muzeum historycznego, w którym zgromadzone są przedmioty związane z życiem dawnych mieszkańców Bieszczadów.

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wsparli organizację tegorocznej edycji  konkursu. Dziękujemy opiekunom reprezentacji poszczególnych szkół: Hannie Myślińskiej, Małgorzacie Fedorowicz, Andrzejowi Rybskiemu, Barbarze Leszczak, Beacie Gargas, Witoldowi Charzewskiemu, Elżbiecie Kujawa. Podziękowania kierujemy również pod adresem nauczycieli Szkoły Podstawowej w Czarnej, którzy przyczynili się do sprawnego przeprowadzenia konkursu, a to: Anna Śmietana – odpowiedzialna za wysoki poziom zadań konkursowych, Barbara Basiurka, Grażyna Ćwieluch, Elżbieta Kujawa. Dziękujemy za wszystkie gesty sympatii i akceptacji dla tego przedsięwzięcia, które, mamy nadzieję, będzie miało swoje kolejne edycje w następnych latach.

Anna Łysyganicz - dyrektor SP w Czarnej

