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KBO – 071/3/2010




     Krosno, dnia 09.04.2010 r.

Państwo 

Dyrektorzy / Kierownicy

Szkolnych Schronisk Młodzieżowych


Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie informuje, że w bieżącym roku przeprowadzany jest 50 Ogólnopolski Konkurs Współzawodnictwa Szkolnych Schronisk Młodzieżowych. Celem organizowanego współzawodnictwa jest inspirowanie dyrektorów/kierowników i personelu pomocniczego schronisk młodzieżowych do stworzenia w swoich placówkach możliwie najlepszych warunków do zakwaterowania i pobytu dla młodzieży biorącej udział w wycieczkach i obozach wędrownych. Konkurs jest także wspaniałą formą promocji wyróżnionych placówek zarówno na etapie oddziałowym jak również podczas podsumowania centralnego. 

W związku z powyższym zachęcam i zapraszam do udziału w Jubileuszowej edycji 50 Ogólnopolskiego Konkursu Współzawodnictwa Schronisk Młodzieżowych. Zgłoszenia do etapu oddziałowego należy przesłać do 30.04.10 r. (schroniska całoroczne) oraz 30.06.2010 r. (schroniska sezonowe) na załączonej karcie (zał. nr 1), natomiast sprawozdania przekazujemy do dnia 10.09.2010 r. (zał. nr 3). Regulamin Konkursu, druk karty zgłoszenia i sprawozdania oraz kryteria oceny przesyłam w załączeniu. Załączniki te można również pobrać z naszej strony http://www.ptsmkrosno.republika.pl – zakładka aktualności. Materiały proszę przekazać na adres: 
       

Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych - Zarząd Oddziału, 38-400  Krosno  

ul. Bieszczadzka  1, tel./ fax  (013) 432 36 98, zoptsmkrosno@poczta.onet.pl 

Mając na uwadze rzetelną i szybką informację dotyczącą działalności schronisk, proszę o bieżące przekazywanie wszystkich zmian na nasz adres poczty elektronicznej na karcie informacyjnej (druk karty do pobrania ze strony). W przypadku gdy schronisko nie posiada aktualnego adresu poczty elektronicznej, proszę podjąć pilne starania o założenie poczty i odwrotne przekazanie danych niezwłocznie na nasz adres. Przypominam także o konieczności założenia i na bieżąco aktualizowanie  strony internetowej schroniska oraz wprowadzenie informacji (dotyczy SSM całorocznych) w bazie MFSM na platformie internetowej: Hihostels.com (przykładem mogą być m.in. SSM w Krakowie przy ul. Grochowej i SSM w Puławach). 


Informuję również, że narada szkoleniowa (przed sezonem) organizowana będzie w drugiej połowie czerwca. Schroniska, które planują zmiany cen za noclegi proszone są o dokonanie tej procedury najpóźniej do końca kwietnia br. Aktualne cenniki (ksero decyzji organu prowadzącego placówkę) za usługi noclegowe świadczone przez schroniska proszę przekazać do wiadomości na powyższy adres.   

Jan Barut – Prezes Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie

