XXII  EDYCJA KONKURSU „O BIESZCZADACH WIEM PRAWIE WSZYSTKO”

Tegoroczny konkurs „O Bieszczadach Wiem Prawie Wszystko” w kategorii szkół podstawowych odbył się w dniach 25-26 lutego 2011 r. w  Szkole Podstawowej im. Ignacego Łukasiewicza  w Czarnej. Do udziału w konkursie  zgłosiły się szkoły z : Polany, Ustrzyk Dolnych (ZSP nr 2), Hoszowa, Lutowisk, Niebylca, Wańkowej, Uherzec Mineralnych, Krościenka i Czarnej. Ze względu na choroby i utrudniony dojazd, drużyny z Niebylca i Wańkowej w ostatniej chwili odwołały swój udział i ostatecznie do współzawodnictwa przystąpili uczniowie z siedmiu szkół. 
Organizatorami imprezy podobnie jak w poprzednich latach były: Szkolne Koło PTSM „Besida” (opiekun – mgr Anna Śmietana), Szkolne Koło Krajoznawczo Turystyczne „Biesy” (opiekun – mgr Elżbieta Kujawa) działające w Szkole Podstawowej w Czarnej przy współpracy Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie i Nadleśnictwa Lutowiska. 
Konkurs składał się z dwóch etapów; pierwszy polegał na rozwiązaniu testu, na co  uczestnicy mieli godzinę zegarową i mogli korzystać z przewodników, map,                  a nawet z własnych notatek. Po sprawdzeniu testów wyłoniono najlepszą dziesiątkę, która w części finałowej walczyła o najwyższe lokaty, a ocenianiem ich stanu wiedzy zajmowało się jury złożone z dorosłych i młodzieży gimnazjalnej. Nad wszystkim czuwał sędzia główny, którym w tym roku był Pan Janusz Karnat reprezentujący Nadleśnictwo Lutowiska. Testy do eliminacji oraz zadania do części finałowej opracowała podobnie jak w ubiegłych latach mgr Anna Śmietana. Część finałowa konkursu miała charakter otwarty, odbyła się w obecności wszystkich uczestników, opiekunów oraz zaproszonych gości. Swoją obecnością zaszczycili nas: Marcin Rogacki - wójt Gminy Czarna, Janusz Karnat i Grzegorz Ćwieluch z Nadleśnictwa Lutowiska, Grzegorz Chudzik – naczelnik Bieszczadzkiej Grupy GOPR,  Tadeusz Oszer – prezes Oddziału Bieszczadzkiego PTTK.  Serdecznie dziękuję Panom za obecność i poświęcenie kilku godzin weekendowego czasu na kibicowanie młodym bieszczadnikom. 
Zgodnie z przyjętą formułą udział w konkursie był dla uczestników  bezpłatny, dlatego środki na nagrody i materiały niezbędne do jego przeprowadzenia organizatorzy otrzymali od instytucji, firm i osób prywatnych. Tegoroczną edycję konkursu wsparli: Urząd Gminy Czarna, Urząd Miasta i Gminy Ustrzyki Dolne, PGNiG Oddział Sanok, Bieszczadzki Park Narodowy,  Nadleśnictwo Lutowiska, Pani Wiesława Pelczarska oraz Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych Zarząd Oddziału w Krośnie ze środków pozyskanych na edukację ekologiczną z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie. 
Istotną rolę odegrali również uczniowie Gimnazjum im. prof. Stefana Myczkowskiego w Czarnej, którzy uczestniczyli w ocenianiu testów, prowadzili poszczególne konkurencje w części finałowej, stanowili jury konkursu oraz pomagali w sprawach porządkowych. 

Konkurs zakończono tradycyjnym wręczeniem dyplomów i nagród wszystkim 10 finalistom, wśród których byli uczniowie z pięciu szkół.  Zwyciężczynią tegorocznego konkursu została Barbara Tkacz reprezentująca ZSP w Lutowiskach. Pozostali finaliści to:  Maciej Skuza - ZSP Lutowiska , Wojciech Pełdiak- ZSP Lutowiska, Karolina Sadowska- ZSP Uherce Mineralne, Dagmara Wronowska- SP Czarna, Remigiusz Kunasz- ZSP nr 2 Ustrzyki Dolne, Anna Ziembikiewicz- ZSP nr 2 Ustrzyki Dolne, Daria Prędki- ZSP nr 2 Ustrzyki Dolne, Nina Smoleńska- SP Polana, Katarzyna Rozczyńska- SP Czarna.
W sobotni poranek uczestnicy konkursu wzięli udział w warsztatach na temat bioróżnorodności prowadzonych przez Annę Dymarczyk i Marcina Łysyganicza, młodych pasjonatów tematu, którzy przyjechali z Krakowa. Oprócz uczestników konkursu udział w nich wzięli również członkowie drużyny zuchowej z Polany oraz zainteresowane tematem dzieci z Czarnej.
Organizatorzy składają serdeczne podziękowania wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wsparli organizację tegorocznej edycji  konkursu. Dziękujemy opiekunom reprezentacji poszczególnych szkół za bardzo dobre przygotowanie swoich podopiecznych o czym świadczył ich wysoki poziom wiedzy i umiejętność korzystania ze źródeł informacji. Podziękowania kieruję również pod adresem nauczycieli Szkoły Podstawowej w Czarnej, którzy przyczynili się do sprawnego przeprowadzenia konkursu. Dziękujemy za wszystkie gesty sympatii i akceptacji dla tego przedsięwzięcia, które, mamy nadzieję, będzie miało swoje kolejne edycje w następnych latach.

Anna Łysyganicz - dyrektor SP w Czarnej

