XXII WOJEWÓDZKI TURNIEJ „O BIESZCZADACH WIEM PRAWIE WSZYSTKO”

DLA UCZNIÓW GIMNAZJUM
W związku z rezygnacją dotychczasowego organizatora Turnieju – organizacji tegorocznej edycji podjął się Szkolny Klub Krajoznawczo Turystyczny PTSM działający przy Zespole Szkół Publicznych nr 2 – Narciarskiej Szkole Sportowej w Ustrzykach Dolnych. Turniej odbył się w dniu 1 kwietnia 2011 roku w Zespole Szkół Publicznych nr 2 – Narciarskiej Szkole Sportowej w Ustrzykach Dolnych.

Do udziału w rywalizacji Turniejowej zgłoszeni zostali uczniowie z następujących szkół: Gimnazjum w Lutowiskach, Gimnazjum w Czarnej, Gimnazjum w Średniej Wsi, Gimnazjum w Uhercach Mineralnych, Gimnazjum w Trześniowie, Gimnazjum w Niebylcu, Gimnazjum nr 1 w Ustrzykach Dolnych oraz Gimnazjum nr 2 w Ustrzykach Dolnych. Organizatorzy zaprosili do udziału w Turnieju dodatkowo pięcioro uczniów szkół podstawowych, którzy osiągnęli najwyższe wyniki w tegorocznej edycji konkursu „O Bieszczadach wiem prawie wszystko” dla szkół podstawowych przeprowadzonego w dniach 25-16 lutego w Czarnej.

W Turnieju startowało łącznie 34 uczniów. Rywalizacja podzielona była na dwa etapy. W pierwszej części każdy z uczestników rozwiązywał test wiedzy o Bieszczadach. Test został opracowany w oparciu o mapę turystyczną „Bieszczady i Góry Sanocko-Turczańskie” wydawnictwa COPERNIKUS z Warszawy. Taką też mapę wszyscy uczestnicy otrzymali wraz z testem. Podczas rozwiązywania testu pierwszej części Turnieju uczestnicy korzystali wyłącznie z treści zawartych na tej mapie.
Po sprawdzeniu testów pierwszej części Turnieju wyłoniona została najlepsza dziesiątka uczestników, która przystąpiła do rywalizacji finałowej. Oceną wiedzy uczestników finału zajmowało się jury złożone z dorosłych i młodzieży licealnej. Sędzią głównym tej części Turnieju był Prezes Zarządu Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie – Pan Jan Barut. W jury zasiadał przedstawiciel sponsorów – Pan Janusz Karnat z Nadleśnictwa Lutowiska oraz nauczyciele – opiekunowie młodzieży. Zasiadająca w jury młodzież licealna to uczestnicy Turnieju w poprzednich latach. Finałowa część Turnieju miała charakter otwarty – odbywała się w obecności wszystkich uczestników, ich opiekunów oraz zaproszonych gości. Każdy z finalistów miał za zadanie m.in. wykazać się umiejętnością opowiadania legendy związanej z Bieszczadami, rozpoznać bieszczadzkie rośliny, szczyty górskie, obiekty zabytkowe jak również określić gatunki zwierząt na podstawie prezentowanego fragmentu futra.
Turniejowa rywalizacja zakończyła się zwycięstwem Kai Hrabal – uczennicy Gimnazjum w Czarnej. Na kolejnych miejscach uplasowali się: Alicja Dydak (Trześniów), Michał Charzewski (Niebylec), Justyna Korżyk (Lutowiska), Patrycja Wojtuń (Trześniów), Żaneta Łotuszka (Trześniów), Katarzyna Bardzińska (Lutowiska), Weronika Żołądź (Lutowiska), Aleksandra Dyrda (Czarna) i Mateusz Szpiech (Lutowiska).
Wszyscy uczestnicy otrzymali nagrody oraz dyplomy, które zostały zakupione dzięki wsparciu sponsorów. Tegoroczną edycję Turnieju wsparli: Urząd Gminy w Lutowiskach, Urząd Gminy w Czarnej, Urząd Miejski w Ustrzykach Dolnych, Nadleśnictwo Lutowiska, Bieszczadzki Park Narodowy, Koło Łowieckie „Gawra” w Lutowiskach, Firma Wydawnicza „Bosz” w Olszanicy, Polskie Towarzystwo Schronisk Młodzieżowych – Zarząd Oddziału w Krośnie ze środków pozyskanych na edukację ekologiczną z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, sklep „Azymut” w Ustrzykach Dolnych, sklep „Cztery pory roku” w Ustrzykach Dolnych.
Organizatorzy składają serdeczne podziękowania wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wsparli organizację tegorocznej edycji Turnieju. Dziękujemy opiekunom reprezentacji szkół uczestniczących w Turnieju za bardzo dobre przygotowanie swoich podopiecznych. Do zobaczenia podczas następnej edycji Turnieju w przyszłym roku.
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