INFORMACJA

z przebiegu XVII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej

W dniach 15 – 16 kwietnia 2011 r. odbyła się w Dukli XVII Wojewódzka Giełda Piosenki Turystycznej. Wzięło w niej udział 4 zespoły ze szkół ponadgimnazjalnych: Zespół Szkół Zawodowych w Bieczu, Zespół Szkół Ekonomicznych w Brzozowie, Zespół Szkół Budowlanych w Brzozowie, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych nr 4 w Krośnie oraz  2 zespoły ze szkół gimnazjalnych: Stowarzyszenie Kultury Dzieci i Młodzieży „DYSONANS” przy MZS nr 7 w Krośnie i  Publiczne Gimnazjum w Brzyskach. Podczas XVII  Giełdy Piosenki Turystycznej zorganizowane zostały tradycyjnie dwa konkursy; piosenki turystycznej oraz piosenki ekologicznej oceniane w dwóch grupach wiekowych. 

Organizatorem imprezy był Zarząd Oddziału Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych w Krośnie, Ośrodek Kultury w Dukli oraz Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Dukli przy współudziale Finansowym Kuratorium Oświaty w Rzeszowie, WFOŚ i GW w Rzeszowie i Gminy Krosno. Celem zorganizowanej imprezy była popularyzacja piosenek turystycznych w środowisku młodzieży szkolnej, upowszechnienie turystyki kwalifikowanej, poznanie walorów krajoznawczych Beskidu Dukielskiego i Dukli, a także promowanie zagadnień ochrony przyrody w autorskich piosenkach o tematyce ekologicznej.

Uczestnicy XVII Giełdy Piosenki Turystycznej podczas towarzyszącego imprezie programu krajoznawczego wędrowali szlakiem turystycznym czerwonym na trasie: Kąty – Grzywacka Góra (567m) – Łysa Góra (641m) – Polana (651m), skąd ścieżką leśną zeszli do Wodospadu przy Młynie na potoku Iwielka – Iwla. Po powrocie do Dukli zwiedzali: cmentarz wojskowy z okresu I i II wojny światowej, kościół i klasztor OO Bernardynów pw. Św. Jana z Dukli oraz kościół parafialny z XVIII w. pw. Marii Magdaleny w stylu późnobarokowym  w Dukli. W sobotę  zwiedzano Muzeum Historyczne – Pałac w Dukli.
W konkursie piosenki turystycznej w grupie szkół ponadgimnazjalnych zwyciężyła grupa z Zespołu Szkół Zawodowych w Bieczu, II miejsce zajęła młodzież z Zespołu Szkół Budowlanych w Brzozowie, III miejsce zajęła drużyna z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 4 w Krośnie. W kategorii szkół gimnazjalnych zwyciężyła  grupa z  Publicznego Gimnazjum w Brzyskach, natomiast drugie miejsce zajął zespół Stowarzyszenia Kultury Dzieci i Młodzieży „DYSONANS” przy MZS nr 7 w Krośnie.


W konkursie piosenki ekologicznej w grupie szkół ponadgimnazjalnych wzięło udział cztery zespoły. Zwyciężyła grupa reprezentująca Zespół Szkół Zawodowych w Bieczu, II miejsce zajęła młodzież z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 4 w Krośnie, a na trzecim miejscu uplasowała się grupa z Zespołu Szkół Ekonomicznych w Brzozowie. W kategorii szkół gimnazjalnych zwyciężyła młodzież ze Stowarzyszenia Kultury Dzieci i Młodzieży „DYSONANS” przy MZS nr 7 w Krośnie. Drugie miejsce zajął zespół z Publicznego Gimnazjum w Brzyskach. 

W drugim dniu imprezy w sobotę 16 kwietnia br. odbyło się uroczyste zakończenie XVII Wojewódzkiej Giełdy Piosenki Turystycznej, w którym uczestniczyli zaproszeni goście: Marek Górak – Burmistrz Miasta i Gminy Dukla, Kazimierz Patla – członek Zarządu Oddziału PTSM w Krośnie, Małgorzata Walaszczyk - Faryj  – przewodnicząca  Jury  Konkursu. Dokonano podsumowania imprezy, drużyny z miejsc I – III otrzymały nagrody, wszystkie drużyny otrzymały pamiątkowe dyplomy, a w części artystycznej wystąpili nagrodzeni laureaci. 
Krosno, dnia 18.04.2011 r. 


      Jan Barut - Prezes ZO PTSM w Krośnie

